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ЦЕЛЬ: Формировать у детей  понятие «Мы - уральцы»- единый многонациональный 

народ нашей общей родины России. 

ЗАДАЧИ: 

- Воспитывать у детей чувство глубокого уважения к культурным и национальным 

традициям народов Урала, чувство дружбы и взаимопонимания между представителями 

разных национальностей. 

-Воспитывать любовь к своей стране, гражданскую ответственность, чувство патриотизма. 

-Развивать у детей интерес к истории России, истории родного края. 

ОБОРУДОВАНИЕ: Карта России, карта Свердловской области, картины, пейзажи 

Уральского края, символы (флаг, герб) презентация на тему: «на Урале мы живем», 

коллекция кукол в национальных костюмах. 

ПРЕДВАРИТЕЛЬНАЯ РАБОТА:  

Беседа об Урале, народах ее населяющих, рассматривание карты России, Свердловской 

области фотографий поселка Озерный и его окрестностей, иллюстраций национальных 

костюмов, разучивание пословиц о дружбе, просмотр презентаций, оформление книжного 

уголка «Памятники России», выпуск стенгазеты «Я, ты, он, она – вместе дружная семья», 

фотовыставка «Мой поселок Озерный». 

МЕТОДЫ И ПРИЕМЫ: 

- Практические – творческие выступления детей и взрослых;  

- наглядные – показ иллюстраций, картин, просмотр музыкальных номеров; 

- словесные –стихи, загадки, пословицы, беседы, рассказы 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

ХОД ЗАНЯТИЯ: 

Дети под музыку заходят в музыкальный зал, садятся на стульчики 

 

Хозяйка (МУЗ. РУК.):  Здравствуйте, гости дорогие, и маленькие и 

большие!  

А, я рада  гостям, как добрым вестям. 

Честь и почтенье всем без исключения!  

Русский поклон.  

Давно вас жду поджидаю, посиделок без вас не начинаю. Припасла для вас 

дел на всякий вкус: кому стихи, кому песни, да пляски да хороводы и от вас 

хочу много интересного узнать. 

А скажите-ка мне мои хорошие   откуда вы родом будет? 

 

1 реб. В сказочном Урале мы живем 

Так привольно нам в краю родном 

Горы и вершины реки и долины 

Нам всегда ласкают взор 

 

2. Реб  Я хотя и маленький, 

Но зато удаленький 

И горжусь, что всей семьёй 

На Урале мы живём. 

 

3.Реб. Холодное небо, прозрачные дали, 

Громады застывшие скал. 

Этому краю недаром дали 

Гордое имя –Урал 

 

4.Реб. Урал –это значит земля золотая,  

Урал –это рек полноводных простор,  

Это –леса, что, как волчьи стаи,  

Кольцом окружили подножия гор. 

 

5.Реб. Хорошо, что край Уральский такой  

–Здесь всегда красиво, летом и зимой 

Эту землю я люблю, здесь родился и живу 

Очень–очень эту землю я люблю 
 
 

Хозяйка (МУЗ. РУК.). Правильно дорогие мои. Мы живём на Урале, в 

Свердловском  крае. Есть Северный Урал, Средний Урал и Южный Урал! 

Мы с вами живём на Среднем Урале, в самом центре России. Уральский край 

- многонациональный край, ведь у нас на Урале проживают  татары,  

башкиры  они  являются,  как  и  русские, коренными жителями А также 



живут ненцы, мансы, удмурты, коми-пермяки, марийцы, мордва, чуваши, 

украинцы и другие   народы. Все эти народы  живут  дружно,  уважают и 

ценят традиции друга. Дети в все вместе учатся в школе, ходят в  детский  

сад. Народы Уральского края гостеприимные, трудолюбивые люди. Труд они 

считают главным делом своей жизни. А для отдыха заводят хороводы. А 

давайте –ка мы с вами.  На лужку у ворот, заведите хоровод. 

 

«Уральский хоровод» (муз. Родыгина) 

ПРЕЗЕНТАЦИЯ 

 

Хозяйка (МУЗ. РУК.)   

«Найдёшь ли прекрасней уральского края» 

Здесь горные реки в ущельях играют 

Прозрачные воды шумят на озёрах 

Здесь золотом, хлебом богата земля 

Кругом самоцветы, железо, руда 

Живут здесь умельцы мастеровые, 

Из камня цветы ,вырезают живые, 

Слова здесь не ценят, а ценят дела 

Чтоб дружбою крепла уральцев семья, 

Здесь сказы Бажова все помнят и знают, 

Рябинка листвою, тихонько качает, 

Любимый Урал! Недаром ты , 

Гордостью Родины стал! 

 

Муз.рук.:  Любили славяне повеселиться. Были у них гусли, и гудок, и 

дудочки. Девицы возьмут красные платочки, да как пойдут в хоровод – все 

ими любуются.  

 

Танец Березка (девочки) 

Муз.рук.: А еще уральцы любят играть на  шумовых инструментах. 

есть такие игнструменты и у нас 

(Детям раздаются рубель, бич – хлопушка, трещотка,  ложки, 

коробочка, треугольник, бубен и бубенцы). 

Игра на музыкальных инструментах 

 

ХОЗ Покатился колобок через запад на восток 

 

Музыкальная игра «Колобок»: 
 

 

 

 

 

 



Под музыку входит Хозяйка Медной горы 

Хозяйка Медной горы: Здравствуйте люди добрые 

Дети: Здравствуйте 

Хозяйка Медной горы: Я пришла к вам друзья из сказки дивной, изумрудной, 

малахитовой, волшебной и причудной. Узнали вы меня? 

Дети: да узнали Хозяйка медной горы 

Хозяйка Медной горы А еще меня называют Каменной девой, Малахитницей. 

Повелительницей ящериц. Прибыла я к вам с Уральских гор, там владенья мои. Издавна 

Урал называют каменным поясом России. В моих владениях богатств не сосчитать. А вы 

знаете какими камнями-самоцветами богат наш Урал? 

Дети: рубин, топаз, кварц, алмаз, хрусталь, изумруд, малахит. 

Хозяйка Медной горы: Правильно. На Урале все связано с полезными ископаемыми, 

вот и о людях так говорят: 

- если у человека голос звонкий- серебряный 

- если глаза голубые- бирюзовые 

- если человек хороший- характер золотой 

 

Хозяйка Медной горы: А к вам у меня есть мудреные вопросы за каждый 

правильный ответ буду дарить  вам самоцвет 

  Хозяйка Медной горы -Как называется страна, в которой мы живём?   (   

Россия) 

   - Как называются граждане,  живущие в России? (россияне.) 

   - Столица России – город?   (Москва) 

  - Кто является главой российского государства?   (президент). 

  - Как зовут президента России? (В.В. Путин) 

 - Какие государственные символы вы знаете? (герб, флаг, гимн) 

 - Что такое государственный гимн? (Главная песня страны) 

 - Из каких цветов состоит флаг нашей страны? (Белого, синего, красного) 

 - Как называется поселок, в котором мы живем? ( Озерный) 

- А как называют жителей Озерного (Озерновцы)? 

-Как называется главный город Урала? (Екатеринбург) 

Песня «Спасибо» 



 

 Хозяйка Медной горы: Спасибо дети порадовали меня. Вижу, что вы знаете и 

любите свою Родину, свой край, свой поселок. А в подарок примите 

деревянные ложки 

 

Играют на ложках («Светит месяц» р.н.п.) 

 

- А еще уральский наш народ ловко пляшет и поет, а вы знаете уральские 

игры? 

Хозяйка (МУЗ. РУК.). Эй, девчата и ребята,  

выходите, плетень заплетите, 

Ведь уральский наш  

народ ловко пляшет и поет. 

 

Игра: «Золотые ворота» 

 
В игре «Золотые ворота» двое игроков встают друг напротив друга и, 

взявшись за руки, поднимают руки вверх. Получаются «воротики». 

Остальные дети встают друг за другом и кладут руки на плечи идущему 

впереди либо просто берутся за руки. Получившаяся цепочка должна пройти 

под воротами. «Воротики» произносят: 
Золотые ворота 
Пропускают не всегда! 
Первый раз прощается, 
Второй запрещается 
А на третий раз 
Не пропустим вас! 
После этих слов «воротики» резко опускают руки, и те дети, которые 

оказались пойманными, тоже становятся «воротиками». Постепенно 

количество «ворот» увеличивается, а цепочка уменьшается. Игра 

заканчивается, когда все дети становятся «воротами». 
 

Хозяйка Медной горы  
Из-под горки, да на горку, 

По широкой улице 

Люди пусть любуются. 

Как музыка  заиграет 

Всех танцоров увлекает. 

ПОЛЬКА 

 

Хозяйка Медной горы  
Какие вы ловкие да умелые всех бы себе взяла в мастера! Оставляю вам эти самоцветы , 

чтобы вы собрали гору самоцветную. Пусть эта гора останется вам на память 



Прощается уходит 

 

Ведущая:  Ну что дети исполним просьбу Хозйки медной горы .Соберем гору 

самоцветную 

 

Дети каждый берет «самоцвет» и наклеивает ее на мольберт постепенно получается 

гора самоцветов 

Ведущая: Пускай народ России 

Всегда единым будет 

Чтоб беды не косил 

Чтоб радовались люди 

Чтоб было счастье ярким 

 Как радость материнства 

 В пылу объятий жарких 

 Народного единства. 

 

А чтобы мир и дружба были всегда, не должно быть ссор, обид… Мы должны с детства 

быть дружными, уважать, беречь друг друга, потому что мы – дети Родины- России. 

Давайте все возьмемся за руки, станем еще дружнее, еще сплоченнее, едиными. А когда 

мы едины - мы непобедимы! 

 

Танец «Шире Круг» (муз. Д. Львов Д, сл. В. Викторов) 

общий танец 
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реб.  
Друзей на Урале моих не счесть! 
Меня тут ждут, меня тут любят 
.Спасибо, Урал, за всечто есть 
,За все что есть, за все что будет 
 
 



. ХозяйкаРебята давайте дружить друг с другом,  
как птицы в небе, как трава с лугом, как поля с дождями,  
как дружит солнце со всеми нами. 
Эй, девчата и ребята, выходите, плетень заплетите, 
Ведь уральский наш  
народ ловко пляшет и поет. 
 

. 
Страдания (частушки) 
1. Дело к вечеру, а солнышко 
Сияет горячо. 
Посидим у прясла девки 
Потолкуем кто про что. 
  
2. На Урале мы живем, 
Сушки, пряники жуем. 
Мы страданий много знаем 
И сейчас для вас споем. 
3. Нас компашечка собралась 
Разудалых молодцов. 
У кого нету рубахи, 
У кого нет сапогов. 
  
4. Ой, куда-куда ты катишься 
Студеная вода. 
Никакой, нам, девки праздник 
Не хорош без паренька. 
  
5. Мы пришли сюда ребята 
На вечерку посидеть. 
А девчонки все зазнались 
Не хотят на нас глядеть. 
  
6. Что вы глупые мальчишки 
Ничего не знаете 
Вовсе мы не зазнаемся, 
А работой заняты. 
  
7. Мы не пишем, не читаем, 
А страданья напеваем. 
Приходите в гости к нам, 
Мы еще и спляшем вам. 
Бабушка: 
Домовой за печкой жил 
С ребятишками дружил. 
Он хозяйке помогал 
Всех гостей он развлекал. 
Он за печкою сидит 
Иногда слегка ворчит. 
А вообще он удалой 
Самый лучший в мире домовой. 
Дети: 
Кузя! 
Домовой: 
Аюшки! 
Дети: 
Где ты был? 
Домовой: 
У бабушки! 
Дети: 
Что принес? 
Домовой: 
Оладушки. 
Дети: 
Где ж они? 
Домовой: 
Под лавкой. 
Дети: 
Экий, ты, Кузя чудак. 
Домовой: 
А вы бы дети как? 
Дети: 
А мы бы оладушки на стол поставили и съели. 
Домовой: 
Ладно, в другой раз так и сделаю. 
Дети: 
Кузя! 
Домовой: 
Аюшки! 
Дети: 
Где ты был? 
Домовой: 



У бабушки! 
Дети: 
Что принес? 
Домовой: 
Сапожки. 
Дети: 
Где же они. 
Домовой: 
А я сделал как вы велели. 
На стол поставил и съел. 
(Домовой вылезает из-под печки) 
Домовой: 
Сяду рядышком на лавке 
Вместе с вами посижу. 
Загадаю вам загадки 
Кто смышленый погляжу. 
Собираю я загадки 
В кузовок берестяной, 
Что лежит, в нем вы узнаете, 
Коль загадки отгадаете. 
  
«То толстеет, то худеет, 
На весь дом голосит» (гармонь) 
  
«В лесу выросло, 
Из лесу вынесли. 
В руках плачет, 
А кто слушает, скачет» (рожок) 
  
«В лесу тук-тук, 
В избе ляп-ляп. 
В руках дзинь-дзинь, 
По полу топ-топ» (балалайка) 
Бабушка: 
Эй, нарядный народ 
Покажи умение: 
В танцах, да пенье. 
Становитесь в ряд, 
Выбирайте подряд: 
Дудки, хлопушки, 
Бубны, погремушки. 
Игра на музыкальных инструментах: «У нас нонче субботея» 
Домовой: 
Мы пели и плясали, 
А играть мы не играли. 
У кого там хмурый вид? 
Снова музыка звучит. 
Собирайся детвора 
Ждет уральская игра. 
Игра: «Селезень утку ловил»   (с. 148, Т.И. Калужникова) 
Бабушка: 
Всякий молодец 
На свой образец. 
Пришли к нам два брата 
Фома да Ерема. 
Бабушка: 
Проходите гости, дорогие, присаживайтесь. 
Фома: 
Садись. 
Ерема: 
Нет, ты садись. 
Фома: 
Подвинься. 
Ерема: 
Нет, ты подвинься. (Толкает Фому, тот падает) 
Ерема: 
Фому поднимали, 
Животы надорвали. 
Фома: 
Ерема худ, голова с пуд. 
Нос крючком, 
Хохол клочком. 
Ерема: 
Фома вредный, 
Голос медный. 
Сам с аршин, 
Голова с кувшин. 
Фома: 
Любишь шутки над Фомой, 
Полюби и над собой. 
(ссорятся) 
Получился у нас петушиный бой. 
Игра: «Петушиный бой» 
Ерема: 



Фома, есть хочешь? 
Фома: 
Да нет, перекусил. 
Съел кусок пирога, 
Горшок сметаны, 
Решето калачей. 
Ерема: 
Вот какой сильный стал. 
Игра: «Перетяжки» 
Бабушка: 
Эх, Фома да Ерема, 
Сидели бы дома. 
Мальчик: 
Мы веселые ребята 
На Урале мы живем. 
И сейчас все вместе дружно, 
Хоровод свой заведем. 
Дети исполняют «Уральский хоровод» муз. Филиппенко 
Девочка:  (исполняет на мотив частушек) 
Пойдемте, девочки домой, 
Пойдемте, ягодиночки. 
Дадим хозяевам покой 
Закончим вечериночку. 
Девочка: 
Пойдемте, девочки домой 
Я уж насиделася. 
Моего милого нет, 
На ваших нагляделася. 

Хозяйка. Какой у нас храбрый козел! 

А сейчас он пойдет по лесу искать себе принцессу! 

Игра «Шел козел по лесу» 

Реб: По – Уральски тепло 

Праздник отмечаем 

На Уральских посиделках 

Мы не заскучаем! 

Хозяйка. Давайте ложечки возьмем и на них играть начнем! 

Петр Ильич Чайковский «Камаринская»! 

Оркестр ложкарей «Камаринская» П.И.Чайковски 

 


